



В церемонии открытия медучреждения приняли участие первый заместитель председателя Заксобрания Дмитрий Жук и глава Нижнетуринского городского округа Андрей Постовалов (второй и третий слева)

Врачи доедут ко всем

Автопарк Североуральской больницы пополнился транспортом



Североуральская центральная городская больница получила пятиместный грузопассажирский санитарный автомобиль УАЗ «Буханка» в рамках федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение». Ключи вручал глава регионального минздрава Андрей КАРЛОВ. Всего для больниц региона был передан 41 автомобиль. На закупку машин были направлены 44,5 миллиона рублей из федерального бюджета.

В зоне ответственности Центральной городской больницы находятся три ФАПа, общая врачебная практика и амбулатория. В период межсезонной распутицы добраться до пациентов в отдаленных сёлах проблематично. Подобный транспорт имеет повышенную проходимость и отлично показывает себя в условиях бездорожья, что позволит медицинским специалистам быстрее добираться до отдаленных территорий.

Новый УАЗ уже приписан к «красной зоне» (изолированный корпус больничного здания с отдельным приемом пациентов. — Прим. ред.), работать на нем будет опытный водитель **Андрей Клепцов**.

— С помощью государственной программы мы серьезно обновили свой автопарк. Это позволило более эффективно выстроить логистику и повысить доступность медицинской помощи населению прежде всего отдаленных территорий. Большое спасибо за такой нужный подарок — уверен, жители его оценят по достоинству, — отметил главный врач Североуральской ЦГБ **Александр Симанов**.

Отметим, за три года реализации проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» гараж Североуральской ЦГБ пополнился 11 легковыми автомобилями, а также 5 машинами скорой помощи, среди которых «Патриоты», «Лады-Ларгус», «Гранты» и «Рено».

Проект чистой воды

В городском округе Верхотурский продолжается строительство водовода

В поселке Карпунинском городского округа Верхотурский продолжаются подготовительные работы для прокладки водовода. Его протяженность составит порядка четырех километров. Стоимость проекта оценивается в 62 млн рублей, отмечает местное издание «Новая жизнь».

Сейчас питьевая вода в поселок подается с перебоями, поскольку старый водовод уже не справляется с нагрузками, а других источников централизованного водоснабжения в населенном пункте нет.

— Мы пробовали несколько лет назад бурить скважину, но безрезультатно. Тот водовод, по которому сейчас поступает вода, построен в 50-60-х годах, технической документации по нему нет, как это требуется сейчас, глубина залегания примерно от трех до пяти метров. Прорывы, которые на нем случаются, очень сложно искать, и поселок фактически какое-то время оставался без воды, она не доходила до колонок, до социально значимых объектов, таких как школа и ФАП, — поделился с «ОГ» глава городского округа Верхотурский **Алексей Лиханов**.



Работы на объекте ведутся второй год

Много лет местная администрация стремилась получить финансирование на строительство нового водовода. В итоге реализовать важный проект для жителей поселка во время одного из визитов в округ поручил губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев**. В прошлом году работы на объекте наконец стартовали, по контракту проект должны полностью завершить в следующем году, однако строительство планируется закончить раньше, уже в этом году.

Воду через новый водовод будут подавать от скважины в соседнем селе Кордюково, два года назад здесь установили оборудование для водоочистки и водоподготовки. Таким образом, поселок Карпунинский будет обеспечен качественной питьевой водой.

— Водовод будет обслуживаемый, по проекту предусмотрена установка ревизионных колодцев. Поэтому, если вдруг возникнет необходимость, на нем можно будет оперативно производить ремонт. Но я думаю, что нового водовода и без ремонта хватит на долго, — рассказал «ОГ» **Алексей Лиханов**.

Отметим, что школа, которая расположена в поселке, обслуживает не только Верхотурский городской округ. Здесь также обучаются дети, которые приезжают из поселка Таежного, относящегося к Махнёвскому муниципальному образованию. Так что водовод, через который питьевую воду будут доставлять в том числе в учебное заведение, станет социально важным объектом сразу для двух муниципалитетов.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Доступно и удобно

Первый в Нижнетуринском городском округе ФАП открыл двери для сельчан

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В поселке Большая Выя открылся первый в Нижнетуринском городском округе модульный фельдшерско-акушерский пункт. Новое здание, оснащенное всем необходимым оборудованием для оказания сельчанам плановой и неотложной медицинской помощи, построили благодаря программе «Модернизация первичного звена здравоохранения», которую Президент России Владимир ПУТИН продлил до 2030 года.

— Глава государства придает особое значение развитию тех подразделений больниц, которые максимально приближены к пациентам. Врачи и фельдшеры первичного звена здравоохранения — это специалисты, чаще всего задействованные в охране здоровья жителей. Именно перед ними стоят задачи по проведению диспансеризации, диспансерному наблюдению пациентов, реализации комплекса мероприятий, которые направлены на продление жизни свердловчан и профилактику тяжелых форм заболеваний, — подчеркнул советник министра здравоохранения региона **Борис Воложенинов**.

В Большой Вые проживают 190 человек. Поселок находится примерно в 11 км от центра округа. Прежний ФАП прекратил работу в июле 2015 года, теперь же у сельчан вновь появилась возможность получить медицинскую помощь, не выезжая из поселка, а также проходить диспансеризацию и сдавать анализы.

Новый фельдшерско-акушерский пункт состоит из двух блоков общей площадью порядка 80 квадратных метров. Это теплое и комфортное здание, в котором есть всё необходимое для приема пациентов, диагностики и оказания помощи, в том числе приемный, процедурный, смотровой кабинеты, а также современное оборудование. Стоимость работ по строительству составила порядка 6,7 миллиона рублей.

— Благодаря поддержке министерства здравоохранения Свердловской области наша больница получила значительную помощь по программе модернизации первичного звена здравоохранения. Обновлен автопарк, арсенал медицинского оборудования, проведен капитальный ремонт подразделений. И вот открыт новый фельдшерско-акушерский пункт, — сказал и.о. главного врача Нижнетуринской центральной городской больницы **Дмитрий Жовтяк**.

Новое место работы по достоинству оценила фельдшер и заведующая фельдшерско-акушерским пунктом **Илона Гарманчук**, которая уже не первый год заботится о здоровье жителей Большой Выи. При необходимости, например, во время массовых профилактических акций, в модульном ФАП может работать выездная бригада специалистов.

Кроме того, следом в округе открылся еще один ФАП в поселке Платина, расположенном примерно в 30 км от Нижней Туры. Теперь медицинскую помощь здесь смогут получить около 250 жителей.

Отметим, что в планах Нижнетуринской ЦГБ в 2024 году открыть новые фельдшерско-акушерские пункты еще в двух поселках — Сигнальном и Косье.

— Строительство обычно проходит осенью, всё делают очень быстро. Мы уже подготовили участки в обоих поселках, они согласованы с местными жителями, что их очень радует, мы стараемся прислушиваться к мнению людей, где именно должен быть расположен их ФАП, — рассказал «ОГ» глава Нижнетуринского городского округа **Андрей Постовалов**.

